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b) Satellites géostationnaires : Satellites de télécommunication ou de télédiffusion, météorologique ou d'alerte.

Un satellite géostationnaire parait fixe pour un observateur lié a la terre. Il est situé dans le plan de I'¢équateur

A une altitude z = 36 000 km et décrit une trajectoire circulaire de période Tsol =24h.
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¥ {ﬂuw‘_;_,\ulm satellites terrestres
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IV Scnipt python : Satellite soumis 3 la force d'interaction gravitation lle, tracé des {rajectoires.
1.) Principe

dles) : 300km < z < 2000km T= 12 2h.
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##Résolution d'une équation différentielle avec Euler

#on prendra G.M=1 et ro=1 soit xo=1 et yo=0, vox=0 et voy=vo

#voc=1 pour la trajectoire circulaire,

vop=1,414 pour la trajectoire parabolique

} 2.) Mise en ceuvre
I
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n satellite en fonction de la vitesse initiale
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#on crée une biate de n=8 valeurs pour vo, entre 0.2 3 1.6, 0 posant ph
n=%
les_vo=np hinspacel0 6.1 6.n)

for K in range(n).
woyooavoe=1000es_volk]
les_tles_xles_yles_vades_vy=eq_euleri0.S 1o y0.v w0 v yo, [0000)
pltplotiles_x.les_y. label=striroundiles_vo{k].2))

pitlegend()

plt.gnd()

pltavis “equal”)

plttitlet"trajectoire du mouvement dun satellite en fonction de la vitesse initiale™)

plt.show()

#EREsolution d'une équation différenticlle avee odeimt
#définition de la liste des temps : on prendra 10 000 points entre 0 et 15s
les_t = np.linspace(0, 15,10000)

##ton définit une fonction eq_mouvement d'arguments 7 et les_t. qui renvoie vx. vy, ax, ay odl ax et ay sont
données par les équations différenticlles du mouvement, avec wy.vuvy=z
defl eq_mouvement(z.les_t):

XY.VXvy=z & I

r=(x“2+y"2)“().5

ax=-x/(r**3) » G=1,Mmrs A

ay=-y/(r**3)

Je-return (vx,vy.ax,ay)

#on crée une liste de n=8 valeurs pour vo, entre 0.2 4 1.6, 0 posant ph.
n=8
les_vo=np.linspace(0.2,1.6,n)
cX
#sol=odeint(eq_mouvement, (x0,y0,vx0,vy0), les_t) donne un tableau numpy.
#un element du tableau est formée d'une liste comprenant les positions et les vitesses
#on récupere les deux premieres colonnes (¥ia la commande sol[:, 0] pour la colonne 1)
#on trace les trajectoires correspondant aux différentes valeurs de v0.

k—for k in range(n):
(x0,y0,vx0,vy0)=(1,0,0.les_vo[k])
sol=odeint(eq_mouvement, (x0,y0,vx0,vy0), les_t)
=so0l[:,0]#on récupere toute la premiere colonne
Y=sol[:,1]#on récupére toute la deuxiéme colonne
plt.plot(X,Y label=str(round(les_vo[k],2)))

pltlegend()

plt.grid()

plt.axis("equal”)

plttitle("trajectoire du mouvement d'un satellite en fonction de la vitesse initiale")

plt.show()
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